

sb0035 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. június 27.

sb0001 szatellit tévé-adó csehszlovákiába
 sb0002 steril üzem kenőcsgyártásra
 sb0003 sürgető a vízrendezés a sárközben
 sb0004 védelem a galambinvázió ellen
 sb0005 rárósi kulturális szemle
 sb0006 pályázat szociális segítői tevékenységre
 sb0007 mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba
 sb0008 egészségügyi fotókiállítás szolnokon
 sb0009 tanítóavató a győri tanítóképző főiskolán
 sb0010 horgászoknak versenypálya - társadalmi munkában
 sb0011 100 éves kórház - jubileumi ünnepség kapuvárott
 sb0012 nemzetközi naturista találkozó
 sb0013 a kőszegi várszínház hatodik évadja
 sb0014 diplomaosztó a miskolci nehézipari műszaki egyetem
 sb0015 pályakezdő textilipari szakmunkások avatása
 sb0016 nemzetközi báb fesztivál
 sb0017 Lottónyeremények
 sb0018 rendőrtiszt-avatás
 sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0021 bányászfiatalok találkozója oroszlánban
 sb0022 diplomakiosztó ünn. a nyíregyházi mezőgazd. főiskolán
 sb0023 az unicef nemz. biz. genfi közgyűlése
 sb0024 félévi rekord záhonyban
 sb0025 zöldborsókonzerv szegedről
 sb0026 gyorsírók és gépirók küldött-közgyűlése
 sb0027 alföldi vasutaskórusok találkozója szolnokon
 sb0028 táborok országsszerte
 sb0029 mesterkurzus, hangverseny Jan Boeke vezényletével
 sb0030 jubileumi János ünnepély a népligetben
 sb0031 zenés alakí bemutató
 sb0032 színházi esték a fertőrákosi barlangszínházban
 sb0033 időjárás-jelentés
 sb0034 díjkiosztó ünnepség a veszprémi tévétalálkozón
 sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter és Frank Róbert
 - v é g e -

/mti/ ka
 20.46 270687 1729

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 28.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

korszerűsítik a vasuti szállítást csepelen

1987. június 28. - a csepeli ipari központhoz tartozó hőerőmű és szolgáltató közös vállalat, valamint a vasmű közösen nyerte el a közelmúltban azt a máv-pályázatot, amelynek eredményeként több mint 17 millió forintot kapnak a gyárváros vasuti pályarendszerének rekonstrukciójához.

az elavult, régóta korszerűsítésre szoruló pályaszerkezet felújítási munkálatai megkezdődtek. az első ütemben új nyomvonalu pályatestet alakítanak ki, a másodikban a gyári kikötőhöz vezető vágányokat cserélik ki, és korszerűsítik a pályaudvart. a több mint háromezer méter hosszúságú vasuti pálya rekonstrukciója várhatóan a jövő év végére készül el. a felújított vasuti pályán fogadhatják majd az ugynevezett tengelycserés szovjet vasuti kocsikat. ezek az alapanyagot szállító szerelvények, amelyeknek súlyát a jelenlegi pálya nem bírja el, az átépítés után egyenesen - átrakás nélkül - a duna-parti rendező pályaudvarra futhatnak be. /mti/

sz/ka/gw/jf/mm 1e
 09.00 280687 1006

W

--

sb0002 4 150 mtib1002

a méteráru-értékesítés ellenőrzésének tapasztalatai

1987. június 28. - a kereskedelmi felügyelőségek budapest és hét megye 75 vállalatának és szövetkezetének 262 boltjában, illetve áruházi osztályán ellenőrizték, hogy a kereskedelem eleget tesz-e az előírásoknak a méteráruk forgalmazásánál.

megállapították, hogy az eladók pontosabban számolnak; amíg a legutóbbi, 1984. évi vizsgálatnál az esetek több mint negyedében találtak hibát a próbavásárlásnál, addig a mostani vizsgálatnál ez az arány 7 százalékra csökkent. most viszont gyakorabban hiányoznak az árucimkéik és a használati-kezelési utmutatók a szövetekről. a szállítók - az ipar és a nagykereskedelem - általában ugyan mellékelik a címkéket, ezek azonban az üzletekben, főként a kereskedők gondatlansága miatt, eltűnnek a méterárukról. tapasztalták azt is, hogy a boltokban a méteráruvégeken a jelzőcímkek nem megfelelőek, mivel gyakran csak a fogyasztói árat, esetleg a termék fantázia nevét tüntetik fel, az egyéb információk viszont hiányoznak. az import méteráruknál némi javulás észlelhető, bár még mindig sok az olyan áru a boltokban, amelyen nem megfelelő a magyar nyelvű minőségtanúsítás.

a vásárlók a szövetek használati-kezelési utmutatóit gyakran nem kapják kézhez, általában azért, mert a boltokban ezeket a cédulákat ömlesztve tárolják, s mivel a végről is hiányzik a címke, az eladók nem is tudják végül is melyik anyaghoz melyik utmutató tartozik. az ellenőrzési tapasztalatok szerint a használati-kezelési mutatókat több helyütt feleslegesnek tartva - kidobják.

a vizsgálat során feltárt szabálytalanságok miatt a felügyelőségek 42 esetben figyelmeztették a hibát elkövető dolgozókat, két ügyben vállalati eljárást kezdeményeztek. összesen 84 kereskedőre szabtak ki pénzbírságot, 184 ezer forint értékben. további intézkedés: 38 millió forint értékű áru forgalmazását a hiányzó használati-kezelési utmutató pótlásához kötötték. /mti/

mg/gw/ka/jf/gw/mm ie
09.01 280687 1966

w

--

sb0003 4 160 mtib1003

befejeződött a tiszai ii. expedíció

1987. június 28. - befejeződött a tiszai ii. tározótó mentén rendezett muzeumi expedíció. négy megye - borsod, hajdu-bihar, heves és szolnok - néprajzosai, történészei, biológusai és restaurátorai 12 napon át járták az itteni településeket, s megtervezett tudományos program szerint dolgoztak. a néprajzi kutatás egyik fő témája volt az ősi tiszai menti mesterség, a kosár- és gyékényfonás tárgyi és szöveges emlékeinek az összegyűjtése. a történészek résztvevők és szemtanúk visszaemlékezéseit vették magánálra a két világháború és a tanácsköztársaság időszakának helyi eseményeiről.

a muzeumi expedíció munkáját középiskolás csoportok is segítették. a képzőművészeti kör tagjai a népi építészeti emlékek maradványait rajzolták le, ami lehetőséget teremt a még megmenthető épületek, kerítések és fejfák restaurálására. a biológia iránt érdeklődő diákok a tározótó és a tiszai holtág növény- és állatvilágának jellegzetességeit figyelték meg, növényeket gyűjtöttek, s részt vettek a terület növénytanai térképének elkészítésében.

az expedíció által gyűjtött anyagot az elkövetkező hónapokban dolgozzák fel a szakemberek, s a négy megye muzeumaiban egy-egy tematikus kiállításon mutatják be. a kéthetes kutatómunka tudományos eredményeiről és tapasztalatairól a jövő év februárjában a tiszafüredi kiss páli muzeumban rendezendő tanácskozáson számolnak be a muzeológusok. /mti/

laz/fné st/mm ie
09.01 280687 1456

--

sb0004 4 130 mtib1004

zalai hévízkataszter

1987. június 28. - elkészült zala hévízkatasztere. ebből kitűnik, hogy a megye területén félszáz olyan kut található, amely alkalmas vagy alkalmassá tehető termálvíz-termelésre, ezek a lelőhelyek egytől egyig az olajkutatás során váltak ismertté. Közéjük tartozik a zalakarosi is, amelynek gyógyító vize már határainkon túlról is vonzza a fürdővendégeket.

a felmérésből az is kiderül, hogy a hévizek hasznosítása még korántsem megfelelő, hiszen jelenleg mindössze hét kútát működtetnek. igaz, a többség elsősorban gyógyászati célokra alkalmas, de többlépcsős rendszerben üzemi és más létesítmények fűtésére is felhasználható volna. a mtesz somogy-zala megyei szervezeteinek közös termálvíz-hasznosítási és környezetvédelmi szakbizottsága által készített kataszter jó szolgálatot tehet a hévizek leendő felhasználóinak. /mti/

tas/kné st/mm ie
09.02 280687 0888

--

sb0005 4 170 mtib1005

a fügebokrok túléltek a zord telet a balatonnál

1987. július 28. - az elmúlt évek zord telei erősen megviselték a balaton-felvidék fügebokrait, az idei, különösen erős fagyhullámok után pedig a szakemberek is azt hitték, hogy megkapták a végső kegyelemdöfést ezek az enyhe, mediterrán időjáráshoz szokott növények. a partot övező hegyléc napsütötte zöld lankáira telepített fügebokrok azonban megcáfolták ezeket a vélekedéseket, életképesebbnek bizonyultak, mint az emberek gondolták. ha késve is, de a nyár elején az elfagyott ágak mellett erőteljes zöld hajtások bujtak elő a régi gyökérzetből.

először mintegy félévszázada telepítettek nagyobb számban fügebokrokat ezen a vidéken. termésüket a szőlősgazdák a régi prэшázak tornácain füzérekben aszalták. az utóbbi években a füge elsősorban a déli fekvésű házikertek és nyaralótelkek elterjedt dísz- és haszonnövényévé vált. a friss, érett zöld fügét már évek óta az őshonos gyümölcsökkel együtt árulják a veszprémi piacon.

G

a súlyos fagyok után az idén nem sok termésre lehet számítani, de annyi bizonyos, hogy a balaton-felvidék délszaki növénye túlélte a téli időjárás viszontagságait. /mti/

szé st/mm ie
09.02 280687 1190

--

sb0006 4 150 mtib1006

virágzik a szőlő hevesben

1987. június 28. - kivirágoztak a szőlőtáblák heves megye történelmi borvidékein. a virágzást, amely az idén a szokottnál két-három héttel később kezdődött, már nagyon várták a szőlőtermelő gazdaságok, mert a fűrtképződményekből és a virágokból az eddiginél megbízhatóbban lehet következtetni az idei termésre. a mátraalján és egerben a kemény tél nyomai miatt márciusban még úgy ítélték meg, hogy az utóbbi évtizedek leggyengébb szőlőtermése várható, most a teljes virágzásban úgy látják, hogy elérhető a közepes termés heves megye történelmi borvidékein. /mti/

kov st/mm ie
09.03 280687 0618

--

sb0007 4 150 mtib1007

vonatpótló autóbuszok

1987. június 28. - bükkösd és abaliget között a szombat esti órákban lezudult felhőszakadás csaknem egy kilométer hosszúságban alámosta a vasuti pályát. ezért godisa és pécs között a helyreállítás befejezéséig vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat. a MÁV nagy erőket vont össze a helyreállításra, s előreláthatóan vasárnap a kora délutáni órákban befejezik a munkát, ismét megindítják a vasuti forgalmat ezen a szakaszon. /mti/

sb/la fr
09.53 280687 0480

W

--

sb0008 4 160 mtib1008

festőházaspár kiállítása keszthelyen

1987. június 28. - gergácza berta és kovács gombos gábor festményeiből nyílt kiállítás vasárnap keszthelyen, a goldmark károly művelődési központban, a sopronban élő művészpár csaknem negyven alkotását mutatja be, valamennyi az utóbbi két esztendő termése.

a férj hiperrealista festő, akinek nagyméretű olajképeit a különös hangulatu városrészletek mellett elsősorban az emberi kapcsolatok ihlették, a feleség kollekciójában főleg akvarellek kaptak helyet, a hazai és kínai tájakat megörökítő kompozícióit láthatják az érdeklődők.

a tárlat július 17-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné/kő fr
12.04 280687 0653

--

sb0009 4 160 mtib1009

népzenei találkozó a dorozsmai szélmalomnál

1987. június 28. - az alföld egyik legrégebbi ipari műemlékénél, a múlt század elején épült kiskundorozsmai szélmalomnál vasárnap tartották meg az immár hagyományos, sorrendben a tizedik nyári népzenei találkozót.

a dankó pista „nem forog a dorozsmai szélmalom”, kezdetű nótájából ismerette vált öreg malom előtti színpadon az ország több tájáról, valamint a jugoszláviai vajdaságból meghívott citerazenekarok, parasztkórusok, hagyományörző népi együttesek léptek fel színes, változatos műsorral.

szébbnél szébb portékákat kínálva a környező utcákban az ország szinte minden részéből érkezett népművészek, iparművészek: fazekasok, fafaragók, mézeskalácsosok, papucsosok, bőrdíszművesek és más szakma jeles mesterei.

a szeged-kiskundorozsmai művelődési házban pedig ez alkalommal hódmezővásárhelyi, kalocsai és egyéb tájjelegű kézimunkákból rendezett kiállításban gyönyörködhetek az érdeklődők, vasárnap mintegy huszezer vendég fordult meg dorozsmán. /mti/
tőb la fr

12.14 280687 1043

W

--

sb0010 4 160 mtib1010

hétvégi műszak a dóm téren

1987. június 28. - alig három hét múlva, július 17-én megszólalnak a fanfárok a szegedi dóm tér óriás színpadán és kezdetét veszi a szegedi szabadtéri játékok augusztus 23-ig tartó idei előadássorozata. erre készülve, szombaton és vasárnap is dolgoztak a díszletépítők, a hatezer embert befogadó nézőtér széksorait újramázoló festők, valamint a villanyszerelők, akik a föld alatt húzódó kábelalagutakban a vezetékrendszert ellenőrzik. a felújítási munkákra 2,5 millió forintot költenek.

a közelgő szabadtéri játékok színhelye, a dóm tér szabadtéri műteremmé változott. a hét végén az utolsó simításokat végezték a nyitó darab, rostand: cyrano de bergerac című romantikus drámájának kulisszáin, a rengeteg aprólékos, kézi erőt igénylő munkában, a vásznak méretre szabásában, felragasztásában, a díszletek festésében segítenek a szegedi tömörkény istván gimnázium és művészeti szakközépiskola diákjai is. /mti/
tőb/kő fr

12.27 280687 0966

--

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 28. - a központi meteorológiai intézet jeletni:
meleg idő, kánikula

kontinensünk északi és nyugati vidékein változékony, változatos, többnyire hűvös időjárás uralkodik. az atlanti-óceáni partvidéket hosszan elnyúló, de nagyon lassan mozgó időjárási frontrendszer érte el. ezen frontrendszerrel keletre, délkeletre eső területeken magas nyomású légköri képződmény jött létre. a képződmény területén a magasabb légrétegekben igen meleg, száraz, arfikai eredetű levegőt szállító áramlás alakult ki. így közép- és dél-európa térségében a következő időszakban valószínűleg igen meleg, igazi nyári időjárás várható.

magyarországon szombaton általában 8-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcértéke nyugaton, északnyugaton 23 és 26 fok között, másutt 27 és 32 fok között alakult. a napközben átvonult hidegfrontnyomás többfelé alakult ki - főként délután - heves zápor, zivatar, gödöllő, tiszakécske és galyatető térségében jégesőt is észleltek. az ország középső és északi vidékein többfelé hullott jelentős mennyiségű csapadék. így tiszakécskén 39 mm, sárbogárdon 48 mm, baján 52 mm, sellyén 70 mm, galyatetőn pedig 97 mm csapadékot

W

mérték. vasárnap reggelre 13 és 17 fok közé hűlt le a levegő. jelentősen csökkent a felhőzet, vasárnap délelőtt már csak néhol fordult elő záporosó. a hőmérséklet 11 órára 22 és 25 fokig emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20 fok, a többéves átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb volt.

a balaton 11 órakor síófoknál 20 fokos volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő *estig*:

száraz, napos, meleg idő várható. a változó irányú szél legfeljebb kissé élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 27 és 32 fok között alakul. /folyt. köv./

La

12.50 280687 2043

-.-

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére hétfő *reggelig*:

folytatódik a derült, száraz, meleg idő, a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 20 fok, hétfőn hajnalban 25 fok körül várható. a duna vízállása budapestnél 500 cm, hőmérséklete 17,6 fok.

előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

mérsékelt, időnként élénk északi szél, tulnyomóan napos, száraz, meleg strandidő várható. a hőmérséklet kora délután 28 fok, késő este 21 fok körül alakul. /mti/

La fr

12.56 280687 0621

W

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

honismereti vándortábor nógrádban - olvasótábor sárváron

1987. június 28. - a balassagyarmati madách imre kollégiumban vasárnap megnyílt a tizenkettedik nógrád megyei honismereti vándortábor. a negyven középiskolás résztvevő ezúttal nógrád irodalmi múltjával ismerkedik. az erről szóló előadások mellett a fiatalok bejárják a megye irodalmi emlékhelyeit - balassagyarmatot, horpácsot, csesztvét, szécsényt -, kirándulnak a szlovákiai alsó-sztrégovára, szklabonyára. a tábor tudományos és szabadidős programjáról videofilm készül.

ugyancsak vasárnap nyitotta meg kapuit sárváron a vas megyei általános iskolák felsőtagozatos tanulóinak olvasótábora negyven résztvevővel. a tábor „főhadiszállása”, a középiskolás kollégium, valamint a művelődési központ, a nádasy vár.

a táborlakók részére gazdag programot állítottak össze, amelynek célja az irodalom, valamint a társművészetek segítségével a tartalmas életformára nevelés, a barátság, a kapcsolatteremtés, a személyiség-formálás. a tíz nap alatt a tanulók találkoznak művészekkel, írókkal, pszichológussal, orvossal. szerepel a programban könyvtár- és képzőművészeti-tárlat-látogatás, különböző sport- és kulturális műsor, vetélkedő, dal- és néptánc-tanulás, kirándulás. a fiatalok ezenkívül meghívott népművészektől sajátíthatják el az agyagozás, a vesszőfonás, a terménybábu-készítés alapjait is. /mti/

csiz-lér/kö fr
13.55 280687 1395

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

jankovics marcell kiállítása

1987. június 28. - jankovics marcell kossuth-díjas grafikusművész alkotásaiból nyílt vasárnap kiállítás a tatai várban. a tárlaton a művész leghíresebb rajzfilmjeiből mintegy félszáz részlet, ugynevezett fázisrajz látható. a kiállítás július 26-ig tekinthető meg. /mti/

pil/kö fr
14.07 280687 0323

W

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

félmillió vendég a balatonnál

1987. június 28. - vasárnap már a főszezonra emlékeztetett a balatoni idegenforgalom: becslés szerint a kirándulókkal, vikingekkel együtt mintegy félmillió vendég tartózkodott a vízparton.

az üdülővidéket megközelítő utakon, az idegenforgalmi központokban és a kompátkelőknél gépkocsiaradat jelezte a szezonkezdést forgalmának hirtelen megélénkülését. a szállodákban, a motelekben és nyaralókban telt ház volt, a vikingek így jobbra csak a kempingekben és a fizető vendéglátó szolgálat magánnyaralóiban jutottak szálláshoz. zsúfolásig megteltek a strandok és a nap nagy részében gyakori volt, hogy egyidejűleg több, mint ötezer utast szállítottak fedélzetükön a kompok, egész nap uton volt a szot vitorlás flottája, amely a kirándulók népes csoportjait szállította badacsonyra és tihanyra.

ez volt az idei első nagyobb erőpróbája a tóparti kereskedelemnek és a vendéglátóiparnak, az alapellátásban nem voltak gondok, bár kenyérből és péksüteményből néhány üdülőtelepen nem tudtak megfelelő készletről gondoskodni, a tejjelátás gondjain már szemlátomást segített, hogy két balatoni megyében megkezdődött a féltartós tej gyártása, zöldségből és gyümölcsből a magánkereskedők javították a hétfégi kínálatot.

a balaton partján vasárnap nem volt hiány látványosságokban sem. a hétfégi események közül a szántópusztai lovasversenyek vonzották a legtöbb érdeklődőt, szántópusztán megtartották a minden évben nagy érdeklődéssel várt kirakodó vásárt is, amelyen hatvan népművész és népi iparművész kínálta portékáit, a ritka, régi mesterségek termékei közül a diszes lószerszámok, nyergek, ostorok keltették figyelmet főleg a külföldi turisták körében.

vasárnap nyitották meg boglárlellén a hagyományos kápolnatárlatokat is, a vörös kápolnában az esztergomi keresztény múzeum xvi-xviii. századi holland fajansz-gyűjteményének legszebb darabjait mutatják be, a kék kápolnában a budapesti zsidó múzeum művészi értékű kegytárgyaiból rendeztek kiállítást.

az északi parton gémes éva festőművésznak a hét végén révfülöpön megnyitott kiállítása gazdagítja a látványosságokat, vasárnap sok ezren keresték fel a tihanyban nemrég megnyitott kisgrafikai biennálé 360 alkotást bemutató tárlatát, a tó két partján és környékén vasárnap már összesen 17 képzőművészeti kiállítás kínált látványosságot a múzeumokon és a tájházakon kívül. /mti/

szé-bej la fr

14.15 280687 2409

W

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

vasárnapi kirándulások /1. rész/

1987. június 28. - vasárnap a nyári időjárás országsszerte a kirándulók és strandolók százezreit csalogatta ki a szabadba, a fővárosiak közül több tízezen keresték fel a budai kirándulóhelyeket, a városligetet és a strandokat, igazi nyári forgalmat bonyolított le az állatkert, ahol délelőtt csaknem 7 ezer felnőtt és gyerek volt kíváncsi a képeskönyvekből jól ismert kedvenceikre, az állatkerti látogatást sokan a széchenyi strandon folytatták, ahol délelőtt csaknem 5 ezren lubickoltak, a főváros két legnagyobb fürdője: a palatinus 9 ezer és a szabadság strand 8 ezer vendéget fogadott délig.

a velencei-tónál: agárdon, gárdonyban és velencén vasárnap több mint százezen strandoltak, pihentek és hűsöltek, a szálláshelyek forgalmán érződött a korábbi szeszélyes időjárás, mert az agárd hotel még szinte teljesen üres volt a hétfégén, az agárdi nemes kócsag kempingben és a velencei panoráma kempingben viszont a sátorhelyeknek több mint a fele gazdára talált, s megteltek a kempingek faházai is, a táborokban a hazai vendégek mellett holland, nszk- és ndk-beli, valamint csehszlovák és lengyel turisták is sátrakat vertek.

az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkot különautóbuszokon érkezett hazai és külföldi turistacsoportok keresték fel, a látványosságok az idén erdőszélekkel, egykori jegyzőházzal és egy régi kis postahivatallal gazdagodtak, sokan megcsodálhatták az emlékpark 41 méter átmérőjű körcsarnokát is, amely majd a honfoglaló magyarok bejövetelét ábrázoló fesztély-körképnek ad helyet.

sokan keresték fel ezen a hét végén a nyugati országrész turistaközpontjait, elsősorban sopront, ahol a harmincadik jubileumi ünnepi hetek programjának gazdag kínálatából válogathattak, először szerveztek külföldi vendégeknek - amerikai turistáknak - rábaközi lakodalmat, amelyen a szanyi bokréta táncegyüttes több órás műsort mutatott be, s a vendégek sokfogásos lakodalmat vacsorát kaptak. /folyt. köv./

sb/la
14.18 280687 2052

W

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

vasárnapi kirándulások /2. rész/

vas megyében vasárnap fejeződött be az Őrségi napok gazdag programja, amelyet ezuttal a hetedik alkalommal rendeztek meg. a festői szépségű környezetben lévő hegyhátszentjakabi vadásztónál rendezett horgászversennyel indult a zárónapi műsor, amelyre az ország távolabbi vidékéről is érkeztek horgászcsapatok. Őrszentpéteren a körmendi fuvószenekear adott térzenét, majd lovasbemutató szórakoztatta az érdeklődőket. a szabadtéri színpadon vas megyei, burgenlandi, szlovéniai folklór együttesek mutatkoztak be. az Őrségi fővárosban, Őrszentpéteren a református műemléktemplomban a musica antiqua hungarica együttes adott hangversenyt. előadásukban ritkán hallható középkori és reneszánsz dallamok csendültek fel, korhű hangszereken. az Őrségi napokra a szomszédos országokból jugoszláviából és ausztriából is sok látogató érkezett. /mti/

ő sb/lér-cser-tób-dáv/la fr
14.21 280687 0912

--

sb0018 4 180 mtib1018

befejeződött a városszépítő országos találkozója

1987. június 28. - vasárnap befejeződött győrt a város-községvédő és építő egyesületek szövetségének hatodik országos tapasztalatcseréje és közgyűlése. az eseményen több mint 100 egyesület képviseltette magát.

a találkozó résztvevői beszámolták tevékenységük eredményeiről majd behatóan tanulmányozták a győri történelmi belváros nagyszabású helyreállítási munkálatait. itt található a budai várnegyed, valamint a soproni középkori belváros után az ország harmadik legnagyobb műemléki centruma: több mint 200 védett épület, elsősorban barokk ház alkotja.

a záró napon a találkozó résztvevői szigetközbe kirándultak, s megtekintették azokat a területeket, amelyeket a közelmúltban nyilvánítottak védetté. megismerkedtek a bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer építésével összefüggő környezetvédő munkákkal is. /mti/

cser la fr
14.58 280687 0902

--

sb0019 4 130 mtib1019

helyreállt a fűtés a koraszülött-osztályon /1. rész/

1987. június 28. - a csecsemőket nem fenyegette veszély, a kisbabák egészsége nem károsodott az orvostovábbképző egyetem szülészeti-nőgyógyászati klinikájának koraszülött-osztályán a hét végén többször elromlott fűtőberendezések miatt. a műszaki hibát - ha kisebb huzavona után is - vasárnap sikerült elhárítani, s a koraszülött-osztályon ismét a kívánt hőmérsékletre tudták fűteni a kórtermet.

dr. domján gyula egyetemi adjunktus, ügyeletvezető az mti munkatársának kérdésére válaszolva elmondta: a koraszülött-osztályon még szombaton délután elromlott az egyik cirkogejzir. ez a fűtőberendezés független az intézmény többi részlegét ellátó hőközponttól, éppen azért, hogy a központi hiba esetén ne legyen fennakadás a koraszülöttek gondozásában. most mégis ez a külön fűtőberendezés romlott el, s megjavítása speciális szakértelmet igényelt. a műszaki ügyeletet ebben az időszakban egy vízvezeték-, illetve egy villanyszerelő látta el, akik nem tudták kijavítani a hibát. a cirkogejzir karbantartásával és javításával megbízott vállalatnál a hét végén nem volt ügyelet, így onnan nem tudtak segítséget kapni. bekapcsolták ezért a tartalékrendszert, ám az is elromlott, ekkor a fővárosi gázművek ügyeletéhez fordultak, ahonnan rövid időn belül meg is érkeztek a szerelők. bár ez esetben nem lett volna kötelességük, mégis kijavították a berendezést, de az szombaton éjjélkor ismét leállt.

a többszöri meghibásodás érthető módon izgalmat okozott, a műszakiak körében, ezért ahelyett, hogy a megszokott módon az intézmény ügyeletés vezetőjét értesítve próbálták volna megoldani a gondokat, a taxisokhoz, ők pedig a magyar rádióhoz fordultak segítségért: sürgősen szerezzenek szerelőket. a segítőkészséget mutatja, hogy a rádió felhívására több tucat szerelő jelentkezett, s így hamarosan kicserélték a rossz alkatrészt, s helyreállt a hőszolgáltatás.

az inkubátorok hőmérséklete mindvégig a kívánt hőfoknak megfelelő volt, s a kórteremben is az előírtnál csak 4 celsius fokkal lett alacsonyabb a hőmérséklet.

- az eset több szempontból is tanulságos - mondta dr. domján gyula -, hiszen az egészségügyi minisztérium ügyeleti rendszerén, s a kórház társintézményekkel kialakított kapcsolatai révén is a mostaninál gyorsabban megoldható lett volna a probléma. ám az egyetem ügyeletvezető orvosát csak megkésve értesítették, így vált nagyobb ribillió egy egyszerűbben is megoldható esetről.

/folyt.köv./
fr/kö pr
15.52 280687 2499

--

sb0020 4 130 mtib1020

helyreállt a fűtés a koraszülött-osztályon /2. rész/

- a csecsemők egészségén jól kiépített hálózat önködi.
amennyiben nem tudták volna kijavítani a fűtést, úgy inkubátorral felszerelt mentőkocsikkal a társintézményekbe szállították volna a kisbabákat. /mti/

fr/kö pr
15.53 280687 0283

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

hétvégi munka a földeken

1987. június 28. - határszemle, „borsónagyüzem”, vizelvezetés a földekről, kapás műszak csongrádban - az mti megyei tudósítóinak jelentése szerint a legváltozatosabb mezőgazdasági munkákkal foglalatostkoddak a nagyüzemek, gazdaságok dolgozói vasárnap.

bács-kiskun megyében állnak a borsókombájnok. az ipari zöldborsót termelő gazdaságok szakemberei vasárnap határszemlét tartottak, hogy felmérjék: mikor indulhatnak a gépek. miként megállapították: a csapadéknak köszönhetően ugyan rekordmennyiségű termésre számíthatnak, ám a kevés napfény késlelteti az érést, még várni kell a betakarítással. a több mint 2500 hektárnyi területen a zöldborsószemek még annyira zsegek, hogy betakarításkor zuzódnak, sérülnek, s így alkalmatlanná válnak ipari felhasználásra.

hasonló a helyzet a gabonaföldeken is - az aratási idény majdnem egy hónappal tolódik el. tartós napfényre lenne ahhoz szükség, hogy a telt kalászosokban a „tejes”, szemek megérjenek. a gazdaságok azonban a helyzethez alkalmazkodva „ugrásra”, készen állnak: megkezdték a szárítók üzembehelyezését, s a két műszak megszervezését.

hajdu-bihar megyében ezzel szemben borsóbetakarítási nagyüzem volt. az ipari zöldborsó legkorábbi fajtái már aratásra értek, így folyamatosan érkezett a friss áru a debreceni és a hatvani konzervgyárba. a mintegy 7000 hektárnyi területen egyébként jó közepes termésre számítanak: a debreceni hunyadi tsz-ben például a zöldborsónak több mint felét betakarították, s voltak olyan táblák, ahol az átlag megközelítette a hektáronkénti 70 mázsát.



elsősorban a gazdaságok termőterületein, rétjein és legelőin felgyülemlett csapadék elvezetése adott munkát a csongrád megyei mezőgazdasági üzemeknek - jelenleg még csaknem 5000 hektárnyi tavaszi és őszi vetést, rétet, legelőt tart „fogságában”, a viz. vasárnap 11 szivattyutelep működött, a gazdaságok szakemberei pedig hordozható szivattyuberendezésekkel, levezető árkok nyitásával igyekeztek lecsapolni a földeket.

a megye más körzeteiben, főként szeged környékén kapás műszakot tartottak: részben kertészeti kisgépekkel, részben kézi kapával irtották a gyommövényeket, s lazították a talajt a kultúrnövények sorai között. több helyütt jeges eső tizedelte meg a paprikaültetvényeket, itt új palántákat ültettek az elpusztultak helyébe. a pótlás nem okoz gondot: a gazdák - felkészülve az esetleges elemi csapásokra - a szükségesnél 10-15 százalékkal több palántát nevelnek. /mti/

ö cs/lász-szü-tób la pr
16.28 280687 2533

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

a régi zene napjai sopronban

1987. június 28. - régi zenei napok címmel kezdődött zenei eseménysorozat vasárnap sopronban, kapcsolódva az ünnepi hetek rendezvényeihez. a historikus előadóművészetnek szentelt fórum nyitó koncertjét, horváth anikó csembaló estjét a jezsuita tereben tartották meg. a július 3-ig tartó zenei napok keretében összesen 14 koncertre kerül sor, egyebek között a szent mihály templomban és a fertődi eszterházy kastélyban. /mti/

cser la pr
16.58 280687 0482



-.-

sb0023 4 130 mtib1023

koszoruzás

1987. június 28. - bojti jános autófényező, a magyar kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából július 1-jén, szerdán 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temetőben lévő sírjánál. /mti/

La pr
16.59 280687 0289

--

sb0024 4 130 mtib1025

üdvözlő távirat

1987. június 28. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte france albert renét, seychelle köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

La/kö pr
18.05 280687 0212

--

sb0025 4 130 mtib1026

turnusváltás, tábornytás

1987. június 28. - ez a hétvége a turnusváltások, s a tábornytások időszakában a kisz építőtáborainak életében: vasárnap csaknem háromezer fiatal költözött be 26 építőtáborba. tizennégy táborban csak most kezdődik az élet, a többiben már a második-harmadik turnus lát munkához.

június eleje óta 75 építőtábor működött, működik országszerte, az elsők között a lakásépítő, a szakosított, a városvédő, községvédő, a kereskedelmi és vendéglátó táborok nyitották meg kapuikat, a legtöbb fiatal azonban - jóllehet csökkent az igény a hagyományos, tehát a gazdálkodó szervezetek munkájához kapcsolódó táborok iránt - most is a gazdaságokba, mezőgazdasági nagyüzemekbe várják, eddig 30 mezőgazdasági kombinátban, állami gazdaságban, termelőszövetkezetben, konzervgyárban segítették a munkát, s vasárnaptól, illetve hétfőtől 18 újabb turnus kezd meg a munkát, a legtöbbben - 550-en - hódmezővásárhelyen, az állatorvostudományi

04

egyetem tangazdaságában, a sárszentmihályi állami gazdaságban, illetve a törökszentmiklósi állami gazdaságban dolgoznak majd a következő hetekben. de száznál is több kisz-tag munkájára számítanak a nagykőrösi konzervgyárban, a bolyi mezőgazdasági kombinátban, a dánszentmiklósi mezőgazdasági termelőszövetkezetben, a hatvani, s a debreceni konzervgyárban is.

környezetvédelemmel foglalkoz, illetve az üdülővezetek kereskedelmi és vendéglátó szolgáltatásait segítő táborokat is szép számmal szerveztek az idén, a hét végéig 37 ilyen táborban kaptak feladatokat a város-, a község-, a víz- és /általánosabban/ a környezetvédelem iránt érdeklődők, illetve a kereskedelemben és a vendéglátásban tanulók és fiatal dolgozók. vasárnap püspökladányban, a balaton és a velencei-tó környékén, a fővárosban, makón és táplógyöngyén nyíltak ilyen jellegű táborok, hétfőtől pedig nyolc helyen várják az új, illetve az újabb segítséget.

ezekén kívül olyan táborok munkájában is részt vehetnek a fiatalok, ahol elsajátíthatják és a gyakorlatban is kamatoztathatják a szociális gondozás alapismereteit, régészeti ásatásokon gyakorolkozhatnak, illetve az önvédelmi sportok legnépszerűbbikét, a karatét gyakorolhatják. /mti/

i cs kö pr
18.11 280687 2196

--

sb0026 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kánikula

előrejelzés az ország területére hétfőre:

napos, száraz, meleg idő, mérsékelt légmozgás várható. a hőmérséklet csúcserőke 27 és 32 fok között alakul. /mti/

kö pr
18.14 280687 0358

M

--

sb0027 4 160 mtib1028

orvosi könyvtárosok tanácskozása győrtt

1987. június 28. - orvosi könyvtárosok országos tanácskozása kezdődött vasárnap győrtt. a háromnapos konferencián csaknem 100 könyvtáros, és a munkájukat szakmailag segítő orvostanácsadó vesz részt az ország minden részéről. a vendégek a tanácskozás első napján a győr megyei kórház orvosi könyvtárának munkájával ismerkedtek. a közgyűjtemény napjainkban 450 orvos, és az egészségügyben tevékenykedő más diplomás számára biztosítja szolgáltatásait, amelyek közül a könyvtárközi kölcsönzések száma emelkedett az utóbbi időben. ez a jelenség - mint rámutattak - összefüggésben van azzal, hogy a soros alapítvány támogatásával korszerű fénymásolót kapott az intézmény. e berendezésen másolatokat készítenek a külföldi folyóiratok tartalomjegyzékéről, amelyeket eljuttatnak a távolabbi településeken dolgozó szakembereknek is, s az őket érdeklő cikkek másolatait ugyancsak postán megküldik számukra. így számottevően meg tudták gyorsítani az információ áramoltatását.

a könyvtárosi munka új távlatait nyitotta meg a kórházi számítógép, amelyen elsőként az epilepsziával foglalkozó szakkönyvek lelőhelyének jegyzékét dolgozták fel. a statisztikával elkészültek, s már folyamatban van a szakmai, az orvosi és a könyvtári összefüggések elemzése.

a következő napokban a szakemberek egyebek között megvitatták a magyar onkológiai irodalom számítógépes feldolgozásának mikéntjét is. /mti/

mzs/kö pr
19.01 280687 1457

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

befejeződött debrecenben a katonazenekari fesztivál

1987. június 28. - a magyar néphadsereg központi zenekarának, négy helyőrségi zenekarnak, valamint a csehszlovák néphadsereg központi zenekarának és a szovjet déli hadseregcsoport zenekarának együttes hangversenyével vasárnap befejeződött debrecenben a katonazenekari fesztivál. a honvédelmi minisztérium, debrecen város tanácsa és a helyi kölcsény ferenc művelődési központ immár hatodik

alkalommal rendezte meg a találkozót. a lenin szobor előtti téren megtartott záróünnepségen egyebek között hidas frigyessnek a katonazenekari fesztiválokra irt debrecen szignálja, valamint erkel hunyadi indulója és beethoven örömdája hangzott el. a fesztivál egyesített zenekarát dohos lászló őrnagy, a magyar néphadsereg főkarmestere vezényelte. /mti/

tár/kö pr
19.06 280687 0817

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

tarhosi énekkari verseny

1987. június 28. - a tarhosi nemzetközi énekkari versenyen a gulyás györgy által alapított „tarhosi díj,-at az idén a békéscsabai bartók béla zeneművészeti szakközépiskola leánykara /karnagy rázga józsef/, békés város nagydíját a komlói pedagógus énekkar /karnagy szabó szabócs/, míg takács miklósnak, a montreali filharmónia vezetőjének díját a ceglédi kossuth lajos gimnázium leánykara /karnagy soltész nagy lászlóné/ nyerte el.

a kórusverseny díjkiosztó ünnepségét vasárnap tartották meg tarhoson a zenepavilonban. az idei békés-tarhosi zenei napok alkalmából ismét megrendezett tarhosi énekkari versenyen tizenegy magyar, bolgár és finn kórus vett részt. /mti/

sam/kö pr
19.46 280687 0725

-.-

sb0030 4 180 mtib1032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. június 28.

sb0001 korszerűsítik a vasuti szállítást csepelen
sb0002 a méteráru-értékesítés ellenőrzésének tapasztalatai
sb0003 befejeződött a tiszta 11. expedíció
sb0004 zalai hévízkataszter
sb0005 a fügebokrok túléltek a zord telet a balatonnál
sb0006 virágzik a szőlő hevesben
sb0007 vonatpótló autóbuszok

- sb0008 festőházaspár kiállítása keszthelyen
 sb0009 népzenei találkozó a dorozsmai szélmalomnál
 sb0010 hétfégi műszak a dóm téren
 sb0011 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0012 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0013 honismereti vándortábor nógrádban - olvasótábor sárváron
 sb0014 jankovics marcell kiállítása
 sb0015 félmillió vendég a balatonnál
 sb0016 vasárnapi kirándulások /1. rész/
 sb0017 vasárnapi kirándulások /2. rész/
 sb0018 befejeződött a városszépítő országos találkozója
 sb0019 helyreállt a fűtés a koraszülött-osztályon /1. rész/
 sb0020 helyreállt a fűtés a koraszülött-osztályon /2. rész/
 sb0021 hétfégi munka a földeken
 sb0022 a régi zene napjai sopronban
 sb0023 koszoruzás
 sb0024 üdvözlő távirat
 sb0025 turnusváltás, tábornyitás
 sb0026 időjárás-jelentés
 sb0027 orvosi könyvtárosok tanácskozása győrött
 sb0028 befejeződött debrecenben a katonazenekari fesztivál
 sb0029 tarhosi énekkari verseny
 sb0030 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: frank róbert

fehér péter

/mti/ la/kö

- v é g e -

20.28

280687 1492

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 29.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

csődeljárás közben a váév-nél

1987. június 29. - a csődbe jutott veszprém megyei állami építőipari vállalat dolgozóinak több mint fele már állást talált és sikerült számottevő anyagi és erkölcsi veszteség nélkül elhagyniuk a felszámolásra ítélt vállalatot. ezt állapította meg a megyei pártbizottság irányításával működő koordinációs bizottság, amelyet a csődeljárás során felmerülő problémák, a beruházások folytatása és a dolgozók elhelyezkedése körüli gondok megoldásának segítésére hoztak létre.

több probléma még csak ezután vár megoldásra, 960 embert elhelyezni - ennyire csökkent a létszám - nem kis feladat. könnyebben találhatnak új munkahelyet a kőművesek, villanyszerelők és kubikosok, de az alkalmazottak, köztük a műszaki szakemberek iránt kisebb a kereslet. az elmúlt napokban egyébként elküldték a dolgozóknak azt a levelet, amelyben egyértelműen tudatják, hogy munkát kell keresniük, és több mint 600 dolgozó részletes adatlapját átadták a megyei tanács munkaügyi osztályának, amely a széles körű felmérések és tárgyalások alapján igyekszik mindenkinek elfogadható ajánlatot tenni. a váév állományában lévő dolgozók fő feladata egyébként ezekben a napokban a garanciális javítások befejezése.

a március 12-én megkezdett csődeljárás keretében a váév-nél fogadják a vásárlókat, akik az érvényes piaci áron vehetnek anyagokat és gépeket. a megmaradt anyagokból már mintegy 50 millió forint értékűt, a gépekből 100 millió forint értékűt adtak el. a nagygépek értékesítésére árverést hirdetnek. az épületek egy része